



СЮЖЕТЫ • ОБЩЕСТВО

## Протест – в утиль

Организаторам митинга против утильсбора во Владивостоке власти вновь отказали, прикрывшись любовью к России и Дедом Морозом



Октябрьский митинг против утильсбора во Владивостоке. Фото: vl.ru

15:50, 7 ноября 2025,

**Валерия Федоренко**

собкор «Новой»



Митинги против повышения утилизационного сбора во Владивостоке независимые депутаты хотели провести 15 и 16 ноября на площадке перед Домом молодежи. Им отказали, сославшись на мероприятия, о которых до этого никто и слыхом не слыхивал: концерт «К России с любовью» (приуроченный невесть к чему) и День рождения Деда Мороза (вообще-то Дед родился 18 ноября, потому что на его малой родине, в Великом Устюге, в этот день наступают зимние холода). Другого времени и места, конечно, не предложили, хотя должны были.

За время, пока организаторы ждали отказа на проведение митинга 9 ноября, правительство РФ уже утвердило дату вступления новых тарифов на утильсбор — 1 декабря. Однако от новых уведомлений на массовые мероприятия решили не отказываться: хотя бы для того, чтобы приморцы смогли выразить мнение по поводу увеличения стоимости популярных марок машин на 700 тысяч, миллион, а то и два миллиона рублей, отсутствия возможности утилизировать авто и — для многих — о потере дохода и рабочих мест.

Об октябрьском митинге против утильсбора спикер Заксобрания региона Антон Волошко высказался пренебрежительно: «Пришли 20 человек, 10 из которых журналисты». Высмеяли чиновника даже лояльные властям медиа, потому что и на фотоснимках акции видно: на площадь пришли сотни человек, а по итогам организаторы собрали почти 680 подписей против повышения «utiля».

Однако,

декларируя презрение к митингу и заявляя о его малочисленности, власти всеми силами запрещают провести еще один.

Так, 9 ноября в местном «гайд-парке», на площадке около Дома молодежи, якобы собирается «Единая Россия», чтобы провести «общественно значимое мероприятие», приуроченное к Международному дню борьбы с фашизмом, расизмом и антисемитизмом. Не припомню, чтобы этот день во Владивостоке раньше как-то особо отмечался.

А что до двух других мероприятий — их в указанном месте в указанное время нет ни на одной городской афише.

Празднование Дня рождения Деда Мороза вообще намечается на день раньше (15 ноября) и в другом месте, в Нагорном парке, километрах в восьми от Дома молодежи. Не сказать при этом, что Дед Мороз во Владивостоке настолько популярен, чтобы отмечать его появление на свет так широко, словно сельскую свадьбу.

Депутат Заксобрания (бывший член КПРФ, исключенный из партии за инакомыслие) и один из организаторов прошлого нашумевшего митинга Александр Сустов намерен 9, 15 и 16 ноября приехать к Дому молодежи и понаблюдать за единороссовскими и мэрскими мероприятиями. И если таковых не обнаружится, обратиться в прокуратуру. При этом протестовать в этом месте можно и без уведомлений — но ничто не помешает полиции, Росгвардии и ФСБ разогнать народ силой. Поэтому организаторы решили не подвергать людей опасности.

«Мои источники сообщили, что нам ни один митинг во Владивостоке больше не согласуют. Всяческие предлоги найдут. Есть команда «сверху» занимать площадку чем угодно, не пускать, не давать, — говорит Сустов. — О другом месте проведения мы думали — но это еще менее вероятно. Памятник Ленину около вокзала — там стопроцентно откажут. С подобной ситуацией я уже сталкивался, когда мы несколько лет назад пытались провести там митинг — все время нам давали отписки, что место якобы занято. В итоге я так администрацию

замучил, что она выкатила календарь, где до конца года там значилась ярмарка.

Я пару раз был — реально торговали, только базар занимал не всю площадку, нам-то понадобилась только та часть, где его как раз не было, и все равно не пустили. Центральную площадь тем более не дадут. По закону они должны предложить альтернативный вариант, но говорят, что ничего нет. И времени альтернативного тоже как будто бы нет. Но мы вообще-то подали еще уведомление на митинг 15–16 ноября на другое время, с 17 до 19 часов, а еще на 22–23-е число. Посмотрим, что придумают. Я считаю, власти не ожидали, что столько народу придет на первый митинг. Да мы и сами не ожидали, ведь даже не применяли каких-то особых способов собрать народ. Может быть, попробуем провести в другом городе».

*Владивосток*

## ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



### [Самая большая в мире пробка](#)

На фоне ажиотажа из-за повышения утильсбора на Уссурийской таможне выстроились километровые очереди автовозов

11:57, 22 октября 2025, Валерия Федоренко